

3月5日0-24时疫情通报

3月5日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。

目前,疫情防控形势依然复杂严峻,零新增不等于无风险,疫情防控一刻不能放松。依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请广大市民密切关注阳性感染者相关信息,如与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合落实核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众积极配合流调排查工作。凡从有国内本土阳性感染者所在省(区)市抵返哈人员和所有境外抵返哈人员,需主动向目的地社区(村屯)报备,对虚报、瞒报行程史和旅居史,造成疫情传播扩散的,将依法依规追究责任。请广大市民群

众务必时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制,垃圾分类投放,看病网上预约,避免去通风不良或人群密集场所,关注官方权威发布,不造谣、不信谣、不传谣。加强疫苗接种,共同筑牢免疫屏障。

哈尔滨市卫健委
2022年3月6日

48小时核酸检测阴性证明+落地24小时核酸检测

严查省内口岸城市和省外抵返哈人员

地区抵返哈人员,必须按照市指挥部哈疫指办发〔2022〕40号文件等有关规定,严格进行分类管控,严格落实核酸检测和流调工作。凡对排查工作不尽责、不尽职、未按时将风险人员排查到位的,要随时启动问责机制。同时,进一步强化网格化管理。按照社区网格化管理要求,查短板补弱项,进一步完善、织密社区网格,确保基层网格管理全覆盖。根据社区服务管理实际,以及网格员工作承载能力,科学、合理划定社区网格,建立健全网格台账。凡未达到管理要求的网格,必须在一周内充实、调整到位,同时要发挥好网格员作用,切实承担起排查管控责任。加强社区网格信息化建设,努力做到反应灵敏、运转高效、管控精准。

无论个人报备,还是网格化排查、大数据推送等各环节均要闭环,排查流程要再优化,确保每位抵返哈人员均在第一时间排查到位。凡从省内边境口岸城市和省外抵返哈人员,一律查验48小时核酸检测阴性证明,落地24小时内必须再进行一次核酸检测,结果未出前应当做好自我健康监测,结果为阴性的方可自由有序流动。凡排查出的涉疫

压岁钱买饮料 请“大白”润润喉

热心男孩的“真情表白”感动了采集点的防疫工作人员

本报(侯军 记者 杜菲菲)你守护我,我温暖你。近日,在道外区崇俭街道的核酸检测采样点,见证了一场“双向奔赴”的爱——辖区一名男孩给现场的防疫工作人员送来一兜饮料,感谢他们的辛苦付出。

“叔叔阿姨,你们辛苦了,我请你们喝饮料。”3月1日,一名男孩来到崇俭街道公园社区设在南十九道街上的核酸检测采样点,将满满一兜饮料交给工作人员。男孩说,工作人员在现场要说好多话,他用压岁钱买来饮料,希望工作人员们能够润润喉咙。

现场的街道工作人员李淑梅说,男孩看上去10岁左右,在辖区居住,此前曾在家人的陪伴下来现场采集过核酸样本。孩子送来的10多瓶饮料中,有可乐,有橙子味、葡萄味等不同口味的果汁,收到孩子送来的这份特别的礼物,大家心里感觉甜甜的。



热心男孩给工作人员送来饮料。

入户采集样本 每次爬40层楼

道外区综合行政执法局队员坚守一线筑牢疫情防控安全网



执法队员“全副武装”坚守防控一线。

本报(侯军 李黎明 记者 杜菲菲)“检查防护设备,立即出发。”6日早,道外区综合行政执法局驻梧桐郡小区防疫工作队与医务人员集合后,分组开启又一次入户核酸样本采集。此次疫情发生后,道外区综合行政执法局全员出动,分赴辖区各岗位,落实落细各项防控措施,筑牢疫情防控安全网。

2月28日晚,道外区综合行政执法局接到进驻梧桐郡小区的任务后,特勤大队队长尹若强第一时间“请战”。很快,由特勤大队、巴洛

克中队、执法调度科22名成员组成的“战斗队”迅速集结。封控小区、防疫排查……几天来,他们连续战斗在疫情防控第一线。

梧桐郡小区共29栋楼,有18层的高楼,也有6层的步梯楼。每次协助医护人员入户采集核酸样本,大家要爬40层楼,浑身被汗水湿透。乐观的执法人员将“一级防护装备”称为“暴汗减脂设备”,将简易的休息行军床称为“充电桩”。“不怕苦,不怕累,疫情不灭,我们不退。”执法人员杨琛说。

记录难忘瞬间 点赞逆行英雄

本报记者 杜菲菲

疫情防控一线,在你看见或看不见的地方,他们都在忙些什么?是星夜集结,对相关单元进行封闭管控;是驻守采样点,搬运物资、维持秩序、录入信息;是拖着酸痛的双腿,每天步行数万步,

无悔坚守;

他们说,作为街道、社区工作者,作为百姓的贴心人,在困难面前要“顶天立地”,为居民撑起“保护伞”……

近日,道外区崇俭街道办工作人员王辉,用画笔记录下身边同事、战友的难忘战疫瞬间。她说,要用自己的方式,为每一位逆行的英雄点赞。



本报(记者 刘菊)接种疫苗是筑牢我市免疫屏障、保障人群健康最安全、最有效的手段。为帮助市民进一步了解疫苗接种,记者采访了哈尔滨市疾病预防控制中心免疫所副所长姜立坤,为市民解答老年人接种新冠疫苗须知。

老年人接种新冠疫苗应注意什么?

哈市疾控中心专家解答老年人接种新冠疫苗须知

为什么中国要加快推进老年人的疫苗接种(包括加强针接种)?接种新冠疫苗保护效力如何?

加快推进老年人的接种,无论对老年人本人还是对社会意义重大。一方面,新冠病毒是新病毒,从目前来看是全人群易感。老年人大多有基础疾病,从目前全球情况来看,一旦发生感染,发生重症、死亡的风险是远远高于年轻人和儿童的。美国疾控中心公开的数据表明,相较于18-29岁人群,65-74岁人群住院风险提高了5倍,死亡风险提高了65倍;75-84岁人群住院风险提高了8倍,死亡风险提高了150倍;85岁以上人群的住院风险提高了10倍,死亡风险提高了370倍。我国也做了一些数据分析,老年人接种新冠疫苗后出现重症的风险明显低于未接种疫苗的老年人,出现重症的感染者90%以上是没有接种疫苗的。

另外,通过对新冠病毒研究发现,老年人接种新冠疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的,而且所有的人群在接种新冠疫苗后,随着时间的推移,中和抗体水平也会出现一定程度的下降。在此,我们不仅要呼吁老年朋友们加快疫苗的接种,还要呼吁老年朋友们适时尽快接种加强针。

为什么说60岁以上人群和有基础性疾病的人群更需要新冠疫苗的保护?

感染新冠之后,有一些会出现重症,有些人会出现死亡,导致重症和死亡两个重要因素一是年龄,二是基础性疾病。这两个因素在老年人当中有基础疾病占的比例还是非常大的。所以,这些人群感染了新冠之后,出现重症、死亡的比例比较高。

另外,老年人如果感染之后,住院比例还是比较高的,需要抢救的比例也比较高,再就是住院时间比较长,对医疗资源占用也是比较大的。接种新冠疫苗是预防老年人发病最好的办法。

所以在这种情况下,还是建议老年人,如果符合接种条件,按照“应接尽接”原则接种疫苗,既是保护老年人自己,也是保护他的家人。

不少老年人有些基础性疾病,他们现在还能不能接种新冠疫苗?接种时应该注意些什么?

其实有时候作为受种者本身的老年人或者家属,在接种过程中也有一些注意事项:

第一,老年人接种的时候,如果有基础性疾病,建议在平稳期进行接种,有些老年人可能也拿不准,这个时候建议去咨询接种医生或者临床医生,评估是否能够接种疫苗。

第二,因为接种要到接种点,为了做好这项工作,提前要了解接种流程和疫苗相关的知识,还要提前预约,避免老年人在现场过多等待,引起如疲劳、紧张等情况。在接种过程中,建议老年人由家属陪伴做好接种工作,防止在接种过程中,出现意外摔倒等情况。

老年人在现场接种之后,也要和其他人员一样留观30分钟。如遇到接种疫苗之后出现不适症状,持续时间比较长的时候,建议尽快就医,如怀疑和疫苗有关系,也要尽快报告。

老年人接种新冠疫苗安全性如何?不良反应目前是什么样的情况?

我国目前使用的新冠疫苗,按照相关审批要求,在获得有关机构批准附条件上市或紧急使用前,均开展了包括老年人群在内的全人群的I、II、III期临床试验,显示疫苗具有良好的安全性。我国新冠疫苗在境内外60岁以上老人当中的接种数量已经超过了

5亿剂次,最高年龄者是106岁,国内接种我国新冠疫苗最高年龄者也是106岁。疫苗在这5亿多剂次以及在老年人接种过程中都显示出良好的安全性,而且老年人不良反应略低于其他人群。

有些老年人常年居住在偏远农村地区,基本上不外出,自认为感染风险较小,接种意义不大,这种情况是否有必要接种新冠疫苗?

目前新冠病毒传播主要是以人传人的方式。通常情况下,这种疾病在人群聚集情况下更容易发生,强度也会更大一些。但是,传染源的发生需要有传染源,还有传播途径,更重要的是只要有易感人群,不管在城市还是在农村,包括偏僻的地方,都会发生传染的情况。一些老年人平常可能在偏远的地区不外出,但是现在随着社会的发展,交通越来越便利,人员交流越来越频繁,这些偏僻的地区,传染源不一定到不了这些地方。一旦到了这些地方的时候,像老年人如果没有免疫力,都容易感染疾病。偏僻地区的老年人也是一样,感染之后重症、病死风险都还是很高的。所以,对偏僻地区的老年人来说,接种疫苗其实是对他们最好的保护措施。

市疾控中心疫情防控最新提醒

2022年3月5日,浙江省杭州市新增2例新冠肺炎确诊病例。3月5日,甘肃省兰州市兰州新区在重点人群筛查中发现1例新冠病毒核酸初筛阳性人员,随后对其密接者进行检测时发现4例新冠病毒核酸阳性人员。

3月5日,广东省河源市新增1例新冠肺炎确诊病例(轻型),该患者工作地点位于广东省河源市源城区汇景国际商贸中心,居住地位于河源市东源县霸王花君临苑。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制阻断新冠肺炎疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请2022年2月19日以来到过浙江省杭州市,2月20日以来到过甘肃省兰州市,2月19日以来到过广东省河源市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充

落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控阻击战